

Οι ισχυρές επιδόσεις κατά το 2023 προδιαγράφουν την πορεία για περαιτέρω οργανική ανάπτυξη

Αθήνα, Ελλάδα – Μάρτιος 11, 2024 – Η ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. (SAR.AT, SAR:GA) ανακοινώνει τις ενοποιημένες οικονομικές επιδόσεις της σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023.

Βασικότερα σημεία του 2023

- **Η εστιασμένη υλοποίηση των στρατηγικών προτεραιοτήτων έφερε τις ισχυρότερες πωλήσεις στην ιστορία του Ομίλου**
 - Οι πωλήσεις το 2023 ανήλθαν σε €482,2εκ. έναντι €445,1εκ. το 2022, αυξημένες κατά 8,3% ως αποτέλεσμα της προσήλωσης του Ομίλου στις στρατηγικές του προτεραιότητες και της ορθής διαχείρισης των ευκαιριών για ανάπτυξη των εσόδων.
- **Η έντονη προσήλωση στην αύξηση των περιθωρίων κέρδους οδήγησε σε σημαντική άνοδο των EBITDA και EBIT**
 - Τα Κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) το 2023 διαμορφώθηκαν στα €61,6εκ. έναντι €45,5εκ. το 2022, αυξημένα κατά 35,3% αντανakλώντας αυξημένα έσοδα και βελτιωμένα περιθώρια κέρδους με το περιθώριο EBITDA να διαμορφώνεται στο 12,8% (έναντι 10,2% το 2022).
 - Τα κέρδη προ τόκων και φόρων (EBIT) ανήλθαν σε €47,1εκ. το 2023, αυξημένα κατά 45,9% σε σύγκριση με το 2022 (FY 2022 EBIT: €32,2εκ.) με το περιθώριο EBIT να διαμορφώνεται στο 9,8% το 2023 έναντι 7,2% κατά το 2022.
 - Το συγκρίσιμο περιθώριο EBIT αυξήθηκε κατά 251 μονάδες βάσης σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, υπογραμμίζοντας την επίδραση της λειτουργικής μόχλευσης από την αύξηση των πωλήσεων.
- **Τα βελτιωμένα περιθώρια κέρδους ενισχύουν την αύξηση στα Καθαρά Κέρδη**
 - Τα κέρδη προ φόρων (EBT) διαμορφώθηκαν σε €48,6εκ. το 2023 σε σύγκριση με €31,8εκ. το 2022, αυξημένα κατά 53,2%. Το περιθώριο EBT διαμορφώθηκε στο 10,1% το 2023 (έναντι 7,1% το 2022).
 - Τα καθαρά κέρδη το 2023 διαμορφώθηκαν στα €39,3εκ. σε σύγκριση με €26,3εκ. το 2022, αυξημένα κατά 49,6% παρουσιάζοντας βελτιωμένα περιθώρια (περιθώριο καθαρού κέρδους το 2023 στο 8,2% σε σύγκριση με 5,9% το 2022).
 - Ισχυρή αύξηση των κερδών ανά μετοχή κατά 50,3% ως αποτέλεσμα της αύξησης των καθαρών πωλήσεων και της διεύρυνσης του λειτουργικού περιθωρίου κέρδους.
- **Η χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου παρέχει δύναμη και ευελιξία με καθαρή ταμειακή θέση €43,6εκ.**
 - Ισχυρή χρηματοοικονομική θέση και ρευστότητα που υποστηρίζεται από την κερδοφορία του Ομίλου και από τη βελτίωση της διαχείρισης του κεφαλαίου κίνησης, τα οποία οδήγησαν σε υγιή χρηματοοικονομική θέση με καθαρά διαθέσιμα €43,6εκ.
- **Δημιουργία πρόσθετης αξίας για τους Μετόχους με αυξημένο μικτό ποσό μερίσματος κατά 50,0%**
 - Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας θα προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων μικτό μέρισμα συνολικού ποσού €15,0εκ. (+50,0% από τα €10,0εκ. για το 2022).
 - Στο 38,2% ο δείκτης πληρωμής μερίσματος (payout ratio) προς τα καθαρά κέρδη 2023.

- Το μέρισμα διαμορφώθηκε σε ποσό €0,224381 ανά μετοχή (έναντι μερίσματος χρήσης 2022 ποσού €0,143108 ανά μετοχή που πληρώθηκε το Μάιο 2023).
- **Οι ισχυρές εξαγορές συμπληρώνουν τη στρατηγική οργανικής ανάπτυξης**
 - Η εξαγορά της πολωνικής εταιρείας καταναλωτικών προϊόντων ειδών οικιακής χρήσης “**Stella Pack S.A.**” από τη θυγατρική του Ομίλου στην Πολωνία, Sarantis Polska S.A., ολοκληρώθηκε τον Ιανουάριο 2024, και σηματοδοτεί ένα νέο κεφάλαιο στην αναπτυξιακή πορεία του Ομίλου.
 - Κατά της διάρκεια της χρήσης 2023 ο Όμιλος εξαγόρασε τα υπολειπόμενα δικαιώματα μειοψηφίας 20% της Polirak για το ποσό περίπου €5εκ. (22εκ. PLN) και αποπλήρωσε στο σύνολό τους τα δάνεια προς τρίτους της Polirak ύψους €20,9εκ.
- **Η υλοποίηση του στρατηγικού πλάνου ανάπτυξης:**
 - Ο Όμιλος δεσμεύεται για **ισχυρή και συνεπή ανάπτυξη** της επιχειρησιακής βάσης, με τη συμπληρωματική διερεύνηση των ευκαιριών ανάπτυξης μέσω εξαγορών να ακολουθεί, για την **απλοποίηση εσωτερικών διαδικασιών και λειτουργιών** προκειμένου να επιτευχθεί **αποτελεσματικότητα**, ώστε να δημιουργείται αξία και να απελευθερώνεται ενέργεια στον οργανισμό, και για την **περαιτέρω ενίσχυση της οργανωσιακής ικανότητας** του ομίλου με την αναβάθμιση των δεξιοτήτων των ανθρώπων του και την ανάπτυξη ηγετικών ικανοτήτων.
 - Συνεχίζεται η πρόοδος στον εξορθολογισμό του χαρτοφυλακίου με ταυτόχρονη προσήλωση στο προϊόντικό χαρτοφυλάκιο **HERO** του Ομίλου, δηλαδή στα προϊόντα υψηλής αξίας στις στρατηγικές κατηγορίες, τα οποία μπορούν να οδηγήσουν στην περαιτέρω κερδοφορία και βιώσιμη ανάπτυξη του Ομίλου.

Ο κ. Γιάννης Μπούρας, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Σαράντη, σχολίασε σχετικά με τα οικονομικά αποτελέσματα του 2023:

“Το δεύτερο μισό του 2023 επιβεβαίωσε τις προσδοκίες μας, καθώς συνεχίσαμε να υλοποιούμε εστιασμένα τις στρατηγικές μας προτεραιότητες σε όλες τις κύριες κατηγορίες μας και στις γεωγραφικές περιοχές όπου δραστηριοποιούμαστε. Μέσα στο 2023 καταφέραμε επιτυχώς να διατηρήσουμε την αναπτυξιακή μας δυναμική καταγράφοντας ισχυρές επιδόσεις τόσο σε επίπεδο πωλήσεων όσο και σε επίπεδο κερδοφορίας. Τηρώντας τη δέσμευσή μας για επένδυση και καινοτομία στις βασικές μας κατηγορίες, ενισχύοντας παράλληλα την απλοποίηση και αποτελεσματικότητα με στόχο τη δημιουργία αξίας και την απελευθέρωση ενέργειας στον οργανισμό, ενώ επενδύουμε στους ανθρώπους μας αναβαθμίζοντας τις δεξιότητες και ικανότητές τους, συνεχίζουμε την πορεία μας για τη δημιουργία περαιτέρω αξίας.”

Παράλληλα με την οργανική ανάπτυξη του Ομίλου το 2023, εμπλουτίζουμε περαιτέρω το χαρτοφυλάκιο καταναλωτικών προϊόντων Οικιακής Φροντίδας με την εξαγορά της Stella Pack S.A. τον Ιανουάριο του 2024, η οποία ενισχύει το γεωγραφικό αποτύπωμα του Ομίλου στην περιοχή όπου δραστηριοποιείται.

Θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου στους ανθρώπους μας σε όλες τις αγορές μας και στον Όμιλο για τη σκληρή δουλειά και την υποστήριξή τους. Χάρη σε αυτή τη συλλογική προσπάθεια καταφέραμε να επιτύχουμε ένα έτος ρεκόρ σε πωλήσεις και κερδοφορία, χαράσσοντας την πορεία για βιώσιμη οργανική ανάπτυξη στα επόμενα χρόνια.”

Συνοπτικά Στοιχεία Κατάστασης Συνολικών Εσόδων

Ποσά σε €εκ. (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)	FY 2023	FY 2022	Δ%
Έσοδα	482,2	445,1	8,3%
Μικτά Κέρδη εκμεταλλεύσεως	182,3	151,8	20,1%
Περιθώριο Μικτού Κέρδους	37,8%	34,1%	+370bps
Κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA)	61,6	45,5	35,3%
Περιθώριο EBITDA	12,8%	10,2%	+254bps
Κέρδη προ τόκων, φόρων (EBIT)	47,1	32,2	45,9%
Περιθώριο EBIT	9,8%	7,2%	+251bps
Κέρδη προ φόρων (EBT)	48,6	31,8	53,2%
Περιθώριο EBT	10,1%	7,1%	+295bps
Φόροι	9,6	5,5	75,4%
Καθαρά Κέρδη	39,3	26,3	49,6%
Περιθώριο καθαρών κερδών	8,2%	5,9%	+225bps

* Τα παραπάνω κονδύλια αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες του ομίλου, εξαιρουμένων των Διακοπείσων Δραστηριοτήτων στη συγκρίσιμη χρήση που αφορούν στην πώληση της εταιρείας ELCA Cosmetics Ltd και των θυγατρικών της και στην οριστική απόσυρση από τη ρωσική αγορά.

1. Επιχειρηματική ανασκόπηση Ομίλου

Οι ενοποιημένες πωλήσεις του Ομίλου κατά το 2023 ανήλθαν σε €482,2 εκ. από €445,1εκ. το έτος 2022, παρουσιάζοντας αύξηση 8,3%. Η διαφοροποίηση του προϊόντικού του χαρτοφυλακίου, η έμφασή του στο HERO προϊόντικό χαρτοφυλάκιο, η ικανότητά του να εκμεταλλεύεται ευκαιρίες ανάπτυξης, καθώς και δράσεις τιμολογιακής πολιτικής ενίσχυσαν τις πωλήσεις του Ομίλου σε όλη τη γεωγραφική περιοχή δραστηριοποίησής του και στις κύριες κατηγορίες του.

Στο πλαίσιο της στρατηγικής του για περαιτέρω οργανική αύξηση πωλήσεων και κερδών, ο Όμιλος επικεντρώνεται στη **βελτιστοποίηση και ενίσχυση του προϊόντικού του χαρτοφυλακίου**, αξιοποιώντας την ισχυρή αναγνωρισιμότητα των εμπορικών σημάτων του στις στρατηγικές του προϊόντικές κατηγορίες σε ολόκληρη τη γεωγραφική του περιοχή. Πραγματοποιούνται επενδύσεις σε υποστηρικτικές ενέργειες και σε προγράμματα καινοτομίας σε επίπεδο προϊόντικής ανάπτυξης με έμφαση σε στοχευμένες στρατηγικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να οδηγήσουν σε περαιτέρω δημιουργία αξίας στις γεωγραφικές περιοχές όπου δραστηριοποιούμαστε. Τα τελευταία τρία έτη ο Όμιλος επικέντρωσε την προσοχή του στο **προϊόντικό χαρτοφυλάκιο HERO**, δηλαδή στα προϊόντα υψηλής αξίας στις στρατηγικές μας κατηγορίες, τα οποία μπορούν να οδηγήσουν στην περαιτέρω κερδοφορία και βιώσιμη ανάπτυξη του Ομίλου. Προς αυτή την κατεύθυνση, η διαδικασία εξορθολογισμού χαρτοφυλακίου διεξάγεται με επιτυχία, στα πλαίσια της οποίας προϊόντα χαμηλής προτεραιότητας και χαμηλής προστιθέμενης αξίας διακόπηκαν και πραγματοποιήθηκαν στοχευμένα έξοδα υποστήριξης στο προϊόντικό χαρτοφυλάκιο HERO. Αναμένουμε ότι η στρατηγική μας αυτή επικέντρωση θα συνεχίσει να έχει σημαντικό θετικό αντίκτυπο στις μελλοντικές προοπτικές ανάπτυξης του Ομίλου.

Σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο πέρσι, παρατηρήθηκε σταδιακή εξομάλυνση των τιμών των α' υλών και του μεταφορικού κόστους των προϊόντων το έτος 2023, η οποία οδήγησε σε αποσυμπίεση του περιθωρίου μικτού κέρδους του Ομίλου, ενώ τα λειτουργικά έξοδα και τα έξοδα διαφήμισης και προώθησης εξακολουθούν να διατηρούνται υπό έλεγχο. Ο Όμιλος παρουσιάζει μια ιδιαίτερως υγιή οικονομική θέση, υποστηριζόμενη από τη βελτίωση της κερδοφορίας της επιχείρησης και την ισορροπημένη διαχείριση κεφαλαιουχικών δαπανών.

Επιπρόσθετα, ο Όμιλος εργάζεται για τη **βελτίωση της λειτουργικής του αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας** εστιάζοντας στον εξορθολογισμό των διαδικασιών στην εφοδιαστική αλυσίδα, επενδύοντας σε αυτοματισμούς, υποδομές και συστήματα.

Η ισχυρή οικονομική μας θέση μας δίνει τη δυνατότητα να υποστηρίξουμε με συνέπεια τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές φιλοδοξίες μας, γεγονός που ευθυγραμμίζεται με το στόχο μας να διατηρούμε τη βέλτιστη ισορροπία μεταξύ της οικονομικής μας απόδοσης και των υπεύθυνων περιβαλλοντικών και κοινωνικών πρακτικών μας.

Πιστοί στη δέσμευσή μας για **περαιτέρω βελτίωση της αξίας των Μετόχων**, το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας θα προτείνει στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων μέρισμα για το 2023 συνολικού μικτού ποσού €15εκ. (€0,224381 ανά μετοχή ή 38,2% το payout ratio).

Στο τέλος του 2023 ο Όμιλος διατήρησε με επιτυχία **καθαρή θετική ταμειακή θέση ύψους €43,6εκ.** από €15,3εκ. στο τέλος του 2022. Ο Όμιλος κατάφερε να βελτιώσει τις απαιτήσεις σε κεφάλαιο κίνησης ως προς τις πωλήσεις σε σύγκριση με τα επίπεδα του περασμένου έτους, γεγονός που υπογραμμίζει την ικανότητά του να διαχειρίζεται τα αποθέματα αποτελεσματικά. Επιπρόσθετα, ο αποτελεσματικός έλεγχος των εμπορικών απαιτήσεων από τον Όμιλο υπογραμμίζει τη δέσμευσή του να διατηρεί μια υγιή θέση ταμειακών ροών. Γενικά, μέσα σε ένα περιβάλλον αγοράς γεμάτο προκλήσεις, παραμένει προσηλωμένος στο στρατηγικό του πλάνο επενδύοντας σε πρωτοβουλίες που αποσκοπούν στην επιτάχυνση της ανάπτυξης, καθώς και στη δημιουργία πρόσθετης αξίας για τους μετόχους της.

2. Ολοκλήρωση της εξαγοράς της Stella Pack S.A

Η επιτυχής ολοκλήρωση της εξαγοράς της Stella Pack S.A. πραγματοποιήθηκε στις 12 Ιανουαρίου 2024, και σηματοδοτεί ένα νέο κεφάλαιο στην αναπτυξιακή πορεία του Ομίλου. Αυτή η στρατηγική κίνηση θα ενισχύσει την ηγετική θέση του Ομίλου στην πολωνική αγορά, συνεισφέροντας στον περαιτέρω εμπλουτισμό ενός ήδη ισχυρού χαρτοφυλακίου προϊόντων, ενώ αναμένεται να δώσει ώθηση στην περαιτέρω ανάπτυξη της κατηγορίας των καταναλωτικών προϊόντων οικιακής χρήσης, ενδυναμώνοντας το γεωγραφικό αποτύπωμα του Ομίλου στην περιοχή όπου δραστηριοποιείται.

Η Stella Pack S.A. αποτελεί μία σημαντική προσθήκη στον Όμιλο Σαράντη, καθώς κατέχει ηγετική θέση στην παραγωγή και διάθεση ειδών οικιακής χρήσης, με 25 χρόνια επιτυχημένης παρουσίας σε τρεις χώρες, την Πολωνία, τη Ρουμανία και την Ουκρανία.

Παράλληλα αποτελεί μια εταιρεία πρότυπο σε θέματα κυκλικής οικονομίας, καθώς λειτουργεί μόνο με ανακυκλωμένο πλαστικό για την παραγωγή πλαστικής σακούλας, διαθέτοντας γραμμή διαχωρισμού των απορριμμάτων της, ώστε να κατασκευάζει εσωτερικά το ανακυκλωμένο πλαστικό που καλύπτει πλήρως τις ανάγκες παραγωγής της.

3. Επιχειρηματική ανασκόπηση ανά κατηγορία

Πωλήσεις ανά κατηγορία

- Οι πωλήσεις των προϊόντων **Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας** αυξήθηκαν κατά 32,0% κατά το 2023 στα €48,2εκ., από €36,5εκ. την αντίστοιχη περίοδο πέρσι. Η συνεισφορά των

προϊόντων Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας στις πωλήσεις του Ομίλου ανήλθε σε 10,0%.

- Οι πωλήσεις των προϊόντων **Προσωπικής Φροντίδας** αυξήθηκαν κατά 17,2% το 2023 στα €102,8εκ. από €87,7εκ. το 2022. Η αυξητική αυτή πορεία αντικατοπτρίζει τη διαφοροποίηση του προϊοντικού χαρτοφυλακίου και την ικανότητα του Ομίλου να αξιοποιεί ευκαιρίες ανάπτυξης. Η συνεισφορά των προϊόντων Προσωπικής Φροντίδας στις πωλήσεις του Ομίλου ανήλθε σε 21,3%.
- Οι πωλήσεις των προϊόντων **Οικιακής Φροντίδας** διαμορφώθηκαν σε €164,1εκ. το 2023 από €156,7εκ. το 2022, σημειώνοντας αύξηση of 4,7%, αντικατοπτρίζοντας την καταναλωτική τάση τόσο στην κατηγορία των συσκευασιών τροφίμων, όσο και στις σακούλες απορριμμάτων. Η συμμετοχή των προϊόντων Οικιακής Φροντίδας στο σύνολο των πωλήσεων του Ομίλου ανήλθε σε 34,0%.
- Η κατηγορία προϊόντων **Ιδιωτικής Ετικέτας** αντιπροσωπεύει πωλήσεις της Polipak, πολωνικής εταιρείας, που παράγει σακούλες απορριμμάτων και παρουσίασε μείωση πωλήσεων κατά 6,9% στα €30,7εκ. το 2023 από €33,0εκ. το 2022 ως αποτέλεσμα της μείωσης της μέσης τιμής λόγω της πτώσης των τιμών των πρώτων υλών.
- Η **κατηγορία των Στρατηγικών Συνεργασιών** παρουσίασε αύξηση πωλήσεων κατά 4,6% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο πέρσι και διαμορφώθηκε στα €132,6εκ. έναντι €126,7εκ., υποστηριζόμενη τόσο από τις πωλήσεις προϊόντων Ευρείας Διανομής που αυξήθηκαν κατά 4,2%, όσο και από τις πωλήσεις προϊόντων Επιλεκτικής Διανομής που αυξήθηκαν κατά 5,3%. Στο 27,5% ανέρχεται η συνεισφορά των πωλήσεών τους στο σύνολο των πωλήσεων του Ομίλου.

Πωλήσεις ανά κατηγορία

Ποσά σε €εκ. (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)	FY 2023	FY 2022	Δ%
Ομορφιά / Περιποίηση Δέρματος / Αντιηλιακή Προστασία	48,2	36,5	32,0%
% επί των πωλήσεων	10,0%	8,2%	
Προσωπική Φροντίδα	102,8	87,7	17,2%
% επί των πωλήσεων	21,3%	19,7%	
Οικιακή Φροντίδα	164,1	156,7	4,7%
% επί των πωλήσεων	34,0%	35,2%	
Προϊόντα Ιδιωτικής Ετικέτας	30,7	33,0	(6,9%)
% επί των πωλήσεων	6,4%	7,4%	
Στρατηγικές Συνεργασίες	132,6	126,7	4,6%
% επί των πωλήσεων	27,5%	28,5%	
Προϊόντα ευρείας διανομής	86,0	82,5	4,2%
% επί της κατηγορίας	64,9%	65,1%	
Προϊόντα επιλεκτικής διανομής	46,6	44,2	5,3%
% επί της κατηγορίας	35,1%	34,9%	
Λοιπές Πωλήσεις	3,9	4,5	(13,6%)
% επί των πωλήσεων	0,8%	1,0%	
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ	482,2	445,1	8,3%

* Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας.

Λειτουργικά κέρδη ανά κατηγορία

- **Το EBIT στα προϊόντα Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας διαμορφώθηκε σε €5,4εκ. από €4,7εκ., αυξημένο κατά 14,0% σε σύγκριση με το 2022.** Το περιθώριο EBIT των προϊόντων Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας διαμορφώθηκε σε 11,2% το 2023 από 13,0% την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, επηρεασμένο κυρίως μέσω της επένδυσης που πραγματοποιήθηκε για το λανσάρισμα του clean beauty brand clinéa, το Μάιο 2023.
- **Το EBIT στα προϊόντα Προσωπικής Φροντίδας διαμορφώθηκε σε €13,2εκ. από €8,5εκ., αυξημένο κατά 54,9%,** καθώς επηρεάστηκε θετικά από τη βελτίωση του κόστους με συνέπεια τη βελτιστοποίηση του περιθωρίου μικτού κέρδους και την ισορροπημένη διαχείριση εξόδων διαφήμισης και προώθησης. Το περιθώριο EBIT των προϊόντων Προσωπικής Φροντίδας διαμορφώθηκε σε 12,8% το 2023 από 9,7% το 2022.
- **Το EBIT των προϊόντων Οικιακής Φροντίδας αυξήθηκε στα €22,4εκ. από €11,9εκ.** Το περιθώριο EBIT των ειδών Οικιακής Φροντίδας διαμορφώθηκε σε 13,6% το 2023 από 7,6% το 2022.
- **Το EBIT της κατηγορίας των Στρατηγικών Συνεργασιών σημείωσε αύξηση 13,5% στα €7,4εκ. το 2023 σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι (FY 2022 EBIT: €6,5εκ.), ενώ το περιθώριο EBIT ανήλθε σε 5,6% συγκριτικά με 5,2% το 2022.**

Λειτουργικά Κέρδη ανά κατηγορία

Ποσά σε €εκ. (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)	FY 2023	FY 2022	Δ%
Ομορφιά / Περιποίηση Δέρματος / Αντιηλιακή Προστασία	5,4	4,7	14,0%
Περιθώριο EBIT	11,2%	13,0%	-177bps*
Προσωπική Φροντίδα	13,2	8,5	54,9%
Περιθώριο EBIT	12,8%	9,7%	+312bps
Οικιακή Φροντίδα**	22,4	11,9	87,4%
Περιθώριο EBIT	13,6%	7,6%	+602bps
Προϊόντα Ιδιωτικής Ετικέτας	-0,3	1,1	-
Περιθώριο EBIT	-0,8%	3,3%	-414bps
Στρατηγικές Συνεργασίες	7,4	6,6	13,5%
Περιθώριο EBIT	5,6%	5,2%	+44bps
Προϊόντα ευρείας διανομής	6,0	4,7	28,9%
Περιθώριο EBIT	7,0%	5,6%	+134bps
Προϊόντα επιλεκτικής διανομής	1,4	1,9	-24,4%
Περιθώριο EBIT	3,1%	4,3%	-121bps
Λοιπές Πωλήσεις	-1,1	-0,6	-
Συνολικά Λειτουργικά Κέρδη	47,1	32,2	45,9%
Περιθώριο EBIT	9,8%	7,2%	+251bps

* Επηρεασμένο από το λανσάρισμα του clean beauty brand, Clinea, το Μάιο 2023.

** Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας.

*** Για το 2023, ο Όμιλος παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα στους παραπάνω τομείς. Ακολουθώντας, τα στοιχεία της περσινής περιόδου έχουν προσαρμοστεί ώστε να είναι συγκρίσιμα.

4. Επιχειρηματική ανασκόπηση ανά γεωγραφική περιοχή

Πωλήσεις ανά γεωγραφική περιοχή

Όσον αφορά στη γεωγραφική ανάλυση, **οι πωλήσεις στην Ελλάδα (συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας και επιλεγμένων διεθνών αγορών)** διαμορφώθηκαν σε 156,0εκ. το 2023 από €150,4εκ. το 2022, αυξημένες κατά 3,7% ως αποτέλεσμα της ανάπτυξης στις κύριες κατηγορίες **Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας, Προσωπικής Φροντίδας και Οικιακής Φροντίδας.**

Οι πωλήσεις του διεθνούς δικτύου που αντιπροσωπεύουν το 67,6% του συνόλου των πωλήσεων του Ομίλου, σημείωσαν άνοδο κατά 10,7% στα €326,2εκ. το 2023 από €294,6εκ. το 2022. Εξαιρώντας την νομισματική επίδραση, σε ουδέτερη νομισματική βάση, οι πωλήσεις του διεθνούς δικτύου παρουσίασαν αύξηση πωλήσεων κατά 10,6%.

Όλες οι χώρες του Ομίλου ωφελήθηκαν από το ευρύ χαρτοφυλάκιο προϊόντων προσωπικής φροντίδας και περιποίησης και αξιοποίησαν ευκαιρίες ανάπτυξης, με αποτέλεσμα να παρουσιάσουν σημαντική άνοδο πωλήσεων ιδιαίτερα στις κατηγορίες Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας και Προσωπικής Φροντίδας. Επιπρόσθετα, η κατηγορία προϊόντων Οικιακής Φροντίδας – σακούλες απορριμμάτων και συσκευασίας τροφίμων - εμφάνισαν άνοδο πωλήσεων επιβεβαιώνοντας την ηγετική θέση του Ομίλου στην εν λόγω κατηγορία.

Πωλήσεις ανά γεωγραφική περιοχή

Ποσά σε €εκ. (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)	FY 2023	FY 2022	Δ%
Ελλάδα (συμπερ. της Πορτογαλίας και επιλεγμένων διεθνών αγορών)	156,0	150,4	3,7%
% επί των πωλήσεων	32,4%	33,8%	
Πολωνία (συμπερ. της Polirak)	110,4	107,3	2,9%
Ρουμανία	79,1	69,0	14,7%
Τσεχία & Σλοβακία	41,1	32,8	25,2%
Δυτικά Βαλκάνια**	37,5	33,8	11,1%
Ουκρανία	25,3	22,5	12,3%
Βουλγαρία	19,7	16,6	19,2%
Ουγγαρία	13,0	12,7	2,7%
Διεθνές Δίκτυο	326,2	294,6	10,7%
% επί των πωλήσεων	67,6%	66,2%	
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ	482,2	445,1	8,3%

*Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας.

** Η γεωγραφική περιοχή Δυτικά Βαλκάνια περιλαμβάνει τις πωλήσεις σε Σερβία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βόρεια Μακεδονία και Σλοβενία.

Λειτουργικά κέρδη ανά γεωγραφική περιοχή

Σχετικά με τα λειτουργικά κέρδη ανά γεωγραφική περιοχή, κατά το 2023 **το EBIT της Ελλάδας (συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας και επιλεγμένων διεθνών αγορών)** σημείωσε σημαντική αύξηση κατά 24,0% και διαμορφώθηκε στα €16,6εκ. από €13,3εκ. το 2022, αντανakλώντας την ισχυρή λειτουργική μόχλευση από την αύξηση των πωλήσεων, και ταυτόχρονα αντισταθμίζοντας την επένδυση που πραγματοποίησε ο Όμιλος για το λανσάρισμα του clean beauty brand Clinéa που συμπεριλαμβάνεται στην κατηγορία Ομορφιάς / Περιποίησης

Ενοποιημένα Οικονομικά Αποτελέσματα για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023

Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας. Το περιθώριο EBIT της Ελλάδας (συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας και επιλεγμένων διεθνών αγορών) διαμορφώθηκε στο 10,6% το 2023 από 8,9% το 2022, αυξημένο κατά 174 μονάδες βάσης.

Οι χώρες του διεθνούς δικτύου παρουσίασαν αύξηση EBIT κατά 61,4% στα €30,5εκ. το 2023 από €18,9εκ. το 2022 τόσο στις κατηγορίες Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας και Προσωπικής Φροντίδας, όσο και στην κατηγορία Οικιακής Φροντίδας. Το περιθώριο EBIT του διεθνούς δικτύου διαμορφώθηκε σε 9,3% από 6,4% το 2022 καταγράφοντας αύξηση κατά 294 μονάδες βάσης.

Λειτουργικά Κέρδη ανά γεωγραφική περιοχή

Ποσά σε €εκ. (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)	FY 2023	FY 2022	Δ%
Ελλάδα (συμπερ. της Πορτογαλίας και επιλεγμένων διεθνών αγορών)	16,6	13,3	24,0%
Περιθώριο EBIT	10,6%	8,9%	+174bps
Πολωνία (συμπερ. της Ροίρακ)	6,2	3,3	88,2%
Περιθώριο EBIT	5,6%	3,1%	+256bps
Ρουμανία	11,7	7,2	63,8%
Περιθώριο EBIT	14,8%	10,4%	+444bps
Τσεχία & Σλοβακία	4,9	3,2	52,8%
Περιθώριο EBIT	11,9%	9,8%	+216bps
Δυτικά Βαλκάνια**	3,6	2,7	33,5%
Περιθώριο EBIT	9,6%	7,9%	+160bps
Ουκρανία	1,3	0,8	70,9%
Περιθώριο EBIT	5,3%	3,5%	+180bps
Βουλγαρία	2,5	1,8	35,9%
Περιθώριο EBIT	12,5%	10,9%	+153bps
Ουγγαρία	0,3	-0,1	520,3%
Περιθώριο EBIT	2,1%	-0,5%	+255bps
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΡΔΗ	47,1	32,2	45,9%
Περιθώριο EBIT	9,8%	7,2%	+251bps

*Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας.


** Η γεωγραφική περιοχή Δυτικά Βαλκάνια περιλαμβάνει τις πωλήσεις σε Σερβία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βόρεια Μακεδονία και Σλοβενία.

Δήλωση αποποίησης ευθύνης

Το παρόν έγγραφο περιλαμβάνει ορισμένες δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις. Οι εν λόγω δηλώσεις στηρίζονται στις τρέχουσες προσδοκίες της διοίκησης και υπόκεινται σε κινδύνους και αβεβαιότητες, που θα μπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Τα πραγματικά αποτελέσματα και γεγονότα ενδέχεται να διαφέρουν σημαντικά από εκείνα που αναμένονται στις μελλοντικές δηλώσεις, διότι οι τρέχουσες προσδοκίες και υποθέσεις σχετικά με μελλοντικά γεγονότα και περιστάσεις ενδέχεται να μην είναι ακριβείς για πολλούς λόγους, συμπεριλαμβανομένων των πιθανών κινδύνων που περιγράφονται στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση της εταιρείας ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2023. Το περιεχόμενο του παρόντος εγγράφου εξυπηρετεί αποκλειστικά ενημερωτικούς σκοπούς και συνίσταται στους αποδέκτες του παρόντος να μην αποδώσουν αδικαιολόγητη βαρύτητα στις εν λόγω δηλώσεις, οι οποίες απηχούν τις θέσεις της Εταιρείας μόνο κατά την ημερομηνία της παρούσας ανακοίνωσης, και να προβούν σε δική τους ανεξάρτητη ανάλυση και απόφαση σε σχέση με τις περιόδους στις οποίες αφορούν οι προβλέψεις.

Πρόσκληση σε τηλεδιάσκεψη

Η Διοίκηση του Ομίλου Σαράντη θα πραγματοποιήσει conference call για επενδυτές και αναλυτές την Τρίτη, 12 Μαρτίου 2024, στις 4:00 μ.μ. (Αθήνα) / 2:00 μ.μ. (Λονδίνο) / 10:00 π.μ. (Νέα Υόρκη). The dial-in numbers είναι τα εξής:

Συμμετέχοντες από Μεγάλη Βρετανία 
Συμμετέχοντες από Ελλάδα 

+44 (0) 800 368 1063
+30 210 946 0800 ή
+30 213 009 6000
+1 516 447 5632
+44 (0) 203 0595 872

Συμμετέχοντες από ΗΠΑ 
Συμμετέχοντες από υπόλοιπες χώρες

Η τηλεδιάσκεψη θα μεταδοθεί και μέσω live webcast στο σύνδεσμο [εδώ](#).

Σε περίπτωση προβλημάτων στη διασύνδεση, παρακαλώ επικοινωνήστε στο τηλέφωνο: + 30 210 9460803.

Επικοινωνία

ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ ΑΒΕΕ – Ομάδα Επενδυτικών Σχέσεων

Τηλέφωνο επικοινωνίας: (+30) 210 6173065

E-mail: gr-ir@sarantisgroup.com

Website: <https://sarantisgroup.com/>

Συνημμένοι πίνακες για τη χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2023

1. Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης
2. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων
3. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων περιόδου του Ομίλου
4. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων περιόδου της Εταιρείας
5. Κατάσταση Ταμειακών Ροών

Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης

Ποσά σε €	Σημείωση	Όμιλος		Εταιρεία	
		31.12.2023	31.12.2022	31.12.2023	31.12.2022
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ					
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία		234.288.496	222.729.930	274.377.876	200.378.055
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία	4.10.21	104.353.907	95.269.696	46.919.164	41.001.934
Δικαίωμα χρήσης	4.10.21	18.018.513	16.527.207	10.903.421	10.723.699
Επενδύσεις σε ακίνητα	4.10.21	6.755.674	6.704.387	2.145.508	2.430.309
Άυλα περιουσιακά στοιχεία	4.10.21	57.263.098	57.556.112	28.244.042	28.909.223
Υπεραξία επιχειρήσεων	4.10.3	7.771.991	7.631.304	1.100.000	1.100.000
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις	4.10.12	706.406	324.944	0	0
Επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς επιχειρήσεις	4.10.2	0	0	184.945.932	116.062.279
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις	4.10.5	39.418.906	38.716.279	119.809	150.609
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία		319.254.781	277.214.294	140.885.528	165.138.036
Αποθέματα	4.10.4	97.935.477	108.137.662	44.467.326	46.654.686
Εμπορικές απαιτήσεις	4.10.5	101.298.653	98.423.702	44.230.796	53.266.562
Λοιπές απαιτήσεις	4.10.5	6.056.046	7.234.098	39.842.547	39.941.137
Ταμειακά διαθέσιμα	4.10.6	111.009.417	60.679.908	9.389.672	22.536.726
Χρηματοοικονομικά Στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων	4.10.7	2.955.187	2.738.925	2.955.187	2.738.925
Σύνολο Ενεργητικού		553.543.277	499.944.224	415.263.404	365.516.091
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Μετόχων της Μητρικής:					
Μετοχικό κεφάλαιο	4.10.16	52.143.439	54.504.438	52.143.439	54.504.438
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο	4.10.16	40.676.356	40.676.356	40.676.356	40.676.356
Αποθεματικά	4.10.20	32.374.180	21.271.949	25.781.939	14.864.966
Κέρδη (ζημιές) εις νέον		228.447.126	212.215.328	158.460.144	165.656.763
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Ιδιοκτητών Μητρικής		353.641.101	328.668.070	277.061.877	275.702.523
Μη ελέγχουσα συμμετοχή		0	2.076.346		
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων		353.641.101	330.744.416	277.061.877	275.702.523
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ					
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις		90.945.492	50.960.819	71.507.584	33.535.790
Δάνεια	4.10.10	56.107.412	20.710.000	56.107.412	20.710.000
Υποχρεώσεις από μισθώσεις	4.10.10	13.568.292	12.521.523	8.934.799	8.877.360
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις	4.10.12	9.082.904	6.640.470	5.169.342	2.534.141
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους μετά την έξοδο από την υπηρεσία	4.10.23	1.551.226	1.574.984	1.296.031	1.414.289
Προβλέψεις - Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	4.10.9	10.635.659	9.513.841	0	0
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις		108.956.684	118.238.990	66.693.943	56.277.779
Προμηθευτές	4.10.8	70.025.872	70.145.754	38.068.257	37.338.374
Λοιπές υποχρεώσεις	4.10.8	12.633.262	10.957.992	8.598.113	7.089.167
Φόρος εισοδήματος - λοιποί φόροι πληρωτέοι		6.917.685	5.248.564	3.533.949	2.665.091
Δάνεια	4.10.10	14.237.857	27.363.527	14.237.857	7.095.000
Υποχρεώσεις από μισθώσεις	4.10.10	5.142.009	4.523.153	2.255.766	2.090.147
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων		553.543.277	499.944.224	415.263.404	365.516.091

Κατάσταση Συνολικών Εσόδων

Ποσά σε €	Σημείωση	Όμιλος				Εταιρεία	
		01.01-31.12.2023	01.01-31.12.2022			01.01-31.12.2023	01.01-31.12.2022
		Σύνολο Δραστηριοτήτων	Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες	Διακοπείσες Δραστηριότητες	Σύνολο Δραστηριοτήτων	Σύνολο Δραστηριοτήτων	Σύνολο Δραστηριοτήτων
Εσοδα	4.10.1	482.169.875	445.069.823	1.337.669	446.407.493	190.601.189	182.672.162
Κόστος πωλήσεων	4.10.14	(299.860.631)	(293.262.310)	(1.081.740)	(294.344.050)	(120.588.033)	(121.092.378)
Μικτά κέρδη εκμεταλλεύσεως		182.309.244	151.807.513	255.930	152.063.442	70.013.156	61.579.783
Εσοδα από συγγενείς	4.10.2	0	0	20.311.927	20.311.927	0	0
Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως		1.028.197	860.861	5	860.866	3.115.786	3.042.117
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας	4.10.14	(24.078.512)	(20.516.821)	(83.811)	(20.600.632)	(14.909.784)	(12.837.112)
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως	4.10.14	(112.207.714)	(99.913.627)	(181.322)	(100.094.949)	(52.182.277)	(47.849.965)
Κέρδη εκμεταλλεύσεως		47.051.216	32.237.926	20.302.729	52.540.654	6.036.881	3.934.824
Χρηματοοικονομικά έσοδα-έξοδα	4.10.15	1.877.145	(416.194)	(937.896)	(1.354.090)	15.270.200	66.557.528
Ζημίες από επανεκτίμηση/πώληση περιουσιακών στοιχείων	4.10.21	(284.801)	(62.143)	0	(62.143)	(284.801)	(62.143)
Κέρδος προ φόρων		48.643.560	31.759.589	19.364.833	51.124.421	21.022.281	70.430.209
Φόρος εισοδήματος	4.10.11	(8.751.267)	(5.983.537)	(335.671)	(6.319.208)	(735.831)	(376.912)
Αναβαλλόμενοι φόροι	4.10.11	(877.907)	492.701	109.876	602.578	(1.442.993)	(421.954)
Κέρδος μετά την αφαίρεση φόρου (Α)		39.014.386	26.268.753	19.139.038	45.407.791	18.843.457	69.631.343
Μετόχους της μητρικής		39.308.160	26.272.729	19.139.038	45.411.767	18.843.457	69.631.343
Μη ελέγχουσα συμμετοχή		(293.774)	(3.976)	0	(3.976)	0	0
Λοιπά Συνολικά Έσοδα:							
Κονδύλια που δεν θα μεταφερθούν στην κατάσταση συνολικών εσόδων:		4.382.201	594.445	241.698	836.143	4.226.920	(145.228)
Κέρδος από επανεκτίμηση περιουσιακών στοιχείων		5.749.562	926.932	0	926.932	5.549.920	0
Αναβαλλόμενος Φόρος από επανεκτίμηση περιουσιακών στοιχείων		(1.256.918)	(169.734)	0	(169.734)	(1.220.982)	0
Μερίδιο των λοιπών συνολικών εσόδων από συγγενείς		0	0	241.698	241.698	0	0
Ζημία από αναλογιστική μελέτη		(139.217)	(203.715)	0	(203.715)	(130.792)	(186.190)
Αναβαλλόμενος Φόρος αναλογιστικής μελέτης		28.774	40.962	0	40.962	28.774	40.962
Κονδύλια που ενδέχεται να μεταφερθούν μελλοντικά στην κατάσταση συνολικών εσόδων:		6.668.434	(5.328.527)	379.892	(4.948.635)	0	0
Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικών εξωτερικού		6.668.434	(5.328.527)	379.892	(4.948.635)	0	0
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β)		11.050.635	(4.734.082)	621.590	(4.112.492)	4.226.920	(145.228)
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β)		50.065.021	21.534.671	19.760.629	41.295.299	23.070.376	69.486.115
Μετόχους της μητρικής		50.592.087	21.530.150	19.760.629	41.290.779	23.070.376	69.486.115
Μη ελέγχουσα συμμετοχή		(527.066)	4.521	0	4.521	0	0
Κέρδη κατά μετοχή που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής για την χρήση	4.10.17	0,5898	0,3923	0,2858	0,6782	0,2827	1,0398

* Οι Διακοπείσες Δραστηριότητες στη συγκρίσιμη χρήση αφορούν στην πώληση της εταιρείας ELCA Cosmetics Ltd και των θυγατρικών της και στην οριστική απόσυρση από τη ρωσική αγορά, στην οποία η Εταιρεία δραστηριοποιούνταν μέσω της κατά 100% έμμεσης θυγατρικής της, εμπορικής επιχείρησης, HOZTORG LLC.

** Στην ενοποιημένη κατάσταση συνολικών εσόδων της περιόδου 01/01/2023 - 31/12/2023 έχει καταχωριστεί η αναλογία των δικαιωμάτων μειοψηφίας μέχρι την 14η Ιουνίου 2023, όπου η θυγατρική εταιρεία Sarantis Polska S.A. ολοκλήρωσε την απόκτηση του υπολειπόμενου ποσοστού 20% του μετοχικού κεφαλαίου της Θυγατρικής της Polirak SP. Z O.O. με έδρα στην Πολωνία, έναντι τιμήματος 22 εκ. PLN. Ως αποτέλεσμα αυτής της συναλλαγής, ο Όμιλος Σαράντη κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Polirak.

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων περιόδου του Ομίλου

Ποσά σε €	Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής					Μη ελέγχουσα συμμετοχή	Σύνολο
	Μετοχικό κεφάλαιο	Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο	Αποθεματικό Αναπροσαρμογών και λοιπά	Υπόλοιπο κερδών ζημιών	Σύνολο		
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2022	54.504.438	40.676.356	19.744.904	182.996.596	297.922.293	2.071.826	299.994.119
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης							
Καθαρά κέρδη χρήσης				45.411.767	45.411.767	(3.976)	45.407.791
Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα							
Συναλλαγματικές διαφορές				(4.910.527)	(4.910.527)	(38.108)	(4.948.635)
Αποθεματικό από αναλογιστική μελέτη			(162.753)		(162.753)		(162.753)
Επανεκτίμηση ακινήτων			710.593		710.593	46.604	757.198
Μεταβολή από συγγενείς				241.698	241.698		241.698
Σύνολο λοιπών συγκεντρωτικών εσόδων			547.841	(4.668.829)	(4.120.988)	8.496	(4.112.492)
Λοιπές συναλλαγές καταχωρημένες στα ίδια κεφάλαια							
Συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους			547.841	40.742.938	41.290.779	4.521	41.295.299
Αγορές ιδίων μετοχών			(153.826)		(153.826)		(153.826)
Φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίου				(115.747)	(115.747)		(115.747)
Διανεμηθέντα μερίσματα				(10.000.001)	(10.000.001)		(10.000.001)
Σχηματισμός αποθεματικών			1.133.030	(1.133.030)	0		0
Μεταβολή από θυγατρικές				(275.429)	(275.429)		(275.429)
Σύνολο λοιπών συναλλαγών			979.204	(11.524.207)	(10.545.003)		(10.545.003)
Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022	54.504.438	40.676.356	21.271.949	212.215.328	328.668.070	2.076.346	330.744.416
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2023	54.504.438	40.676.356	21.271.949	212.215.328	328.668.070	2.076.346	330.744.416
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης							
Καθαρά κέρδη χρήσης				39.308.160	39.308.160	(293.774)	39.014.386
Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα							
Συναλλαγματικές διαφορές				6.901.726	6.901.726	(233.292)	6.668.434
Αποθεματικό από αναλογιστική μελέτη			(110.443)		(110.443)		(110.443)
Επανεκτίμηση ακινήτων			4.492.644		4.492.644		4.492.644
Σύνολο λοιπών συγκεντρωτικών εσόδων			4.382.201	6.901.726	11.283.927	(233.292)	11.050.635
Λοιπές συναλλαγές καταχωρημένες στα ίδια κεφάλαια							
Συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους			4.382.201	46.209.886	50.592.087	(527.066)	50.065.021
Αγορές ιδίων μετοχών			(11.967.259)		(11.967.259)		(11.967.259)
Ακύρωση ιδίων μετοχών	(2.360.998)		14.876.422	(12.515.424)	0		0
Πρόγραμμα δωρεάν διάθεσης μετοχών			256.238		256.238		256.238
Φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίου				(488.065)	(488.065)		(488.065)
Διανεμηθέντα μερίσματα				(10.000.000)	(10.000.000)		(10.000.000)
Δικαιώματα μειοψηφίας λόγω εξαγοράς ποσοστού θυγατρικής				(3.419.970)	(3.419.970)	(1.549.280)	(4.969.250)
Σχηματισμός αποθεματικών			3.554.629	(3.554.629)	0		0
Σύνολο λοιπών συναλλαγών	(2.360.998)		6.720.030	(29.978.087)	(25.619.056)	(1.549.280)	(27.168.336)
Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023	52.143.439	40.676.356	32.374.180	228.447.126	353.641.101	0	353.641.101

*Στο κονδύλι υπόλοιπο κερδών / ζημιών περιλαμβάνεται ποσό που αφορά συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής των ενοποιούμενων θυγατρικών σε ξένο νόμισμα ποσού (7,5) εκ. ευρώ με 31/12/2023 (31/12/2022: (14,2) εκ. ευρώ).

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων περιόδου της Εταιρείας

Ποσά σε €	Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής				
	Μετοχικό κεφάλαιο	Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο	Αποθεματικό Αναπροσαρμογών και λοιπά	Υπόλοιπο κερδών ζημιών	Σύνολο
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2022	54.504.438	40.676.356	13.818.124	107.371.318	216.370.235
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης					
Καθαρά κέρδη χρήσης				69.631.343	69.631.343
Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα					
Αποθεματικό από αναλογιστική μελέτη			(145.228)		(145.228)
Σύνολο λοιπών συγκεντρωτικών εσόδων			(145.228)		(145.228)
Λοιπές συναλλαγές καταχωρημένες στα ίδια κεφάλαια					
Συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους			(145.228)	69.631.343	69.486.115
Αγορές ιδίων μετοχών			(153.826)		(153.826)
Διανεμηθέντα μερίσματα				(10.000.001)	(10.000.001)
Σχηματισμός αποθεματικών			1.345.896	(1.345.896)	0
Σύνολο λοιπών συναλλαγών			1.192.071	(11.345.897)	(10.153.827)
Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022	54.504.438	40.676.356	14.864.966	165.656.763	275.702.523
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2023	54.504.438	40.676.356	14.864.966	165.656.763	275.702.523
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης					
Καθαρά κέρδη χρήσης				18.843.457	18.843.457
Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα					
Αποθεματικό από αναλογιστική μελέτη			(102.018)		(102.018)
Επανεκτίμηση ακινήτων			4.328.937		4.328.937
Σύνολο λοιπών συγκεντρωτικών εσόδων			4.226.920		4.226.920
Λοιπές συναλλαγές καταχωρημένες στα ίδια κεφάλαια					
Συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους			4.226.920	18.843.457	23.070.376
Αγορές ιδίων μετοχών			(11.967.259)		(11.967.259)
Ακύρωση ιδίων μετοχών	(2.360.998)		14.876.422	(12.515.424)	0
Πρόγραμμα δωρεάν διάθεσης μετοχών			256.238		256.238
Διανεμηθέντα μερίσματα				(10.000.000)	(10.000.000)
Σχηματισμός αποθεματικών			3.524.652	(3.524.652)	0
Σύνολο λοιπών συναλλαγών	(2.360.998)		6.690.053	(26.040.076)	(21.711.022)
Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023	52.143.439	40.676.356	25.781.939	158.460.144	277.061.877

Κατάσταση Ταμειακών Ροών

Ποσά σε €	Όμιλος		Εταιρεία	
	01.01 - 31.12.2023	01.01 - 31.12.2022	01.01 - 31.12.2023	01.01 - 31.12.2022
Λειτουργικές Δραστηριότητες				
Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες)	48.643.560	31.759.589	21.022.281	70.430.209
Κέρδη προ φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες)	0	19.364.833	0	0
Πλέον / μείον προσαρμογές για:				
Αποσβέσεις	14.543.025	13.295.262	7.748.282	7.229.595
Επανεκτίμηση περιουσιακών στοιχείων	284.801	58.212	284.801	58.212
Συναλλαγματικές διαφορές	(767.409)	(846.910)	222.643	56.399
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας	(6.231.720)	(1.798.805)	(18.594.145)	(67.782.103)
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα	4.587.863	2.975.039	3.140.368	1.174.064
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων	11.647.102	(10.576.021)	2.187.361	(5.012.376)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων	(1.588.986)	(7.138.772)	9.538.306	(8.404.065)
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών)	(1.063.634)	5.725.723	722.357	8.449.912
Μειών:				
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα καταβλημένα	(4.088.893)	(2.884.343)	(2.613.984)	(946.800)
Καταβλημένοι φόροι	(6.675.630)	(7.712.271)	(312.098)	(1.217.496)
Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες	0	(19.447.754)	0	0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)	59.290.078	22.773.780	23.346.171	4.035.551
Επενδυτικές Δραστηριότητες				
Απόκτηση/Πώληση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων	(3.224.432)	16.799.804	(67.189.946)	(5.564.779)
Αγορά ενσώματων & άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων	(7.328.228)	(10.971.044)	(4.297.122)	(4.774.832)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων & άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων	121.759	4.759.411	3.485	19.228
Τόκοι εισπραχθέντες	3.050.337	342.819	308.875	177.156
Μερίσματα εισπραχθέντα	0	0	16.574.458	30.585.403
Εισπράξεις από επιχορηγήσεις	473.364	4.221.365	0	0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)	(6.907.199)	15.152.355	(54.600.251)	20.442.176
Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες				
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια	55.778.126	15.019.709	55.778.126	10.000.000
Εξοφλήσεις δανείων	(34.161.915)	(23.131.610)	(13.237.857)	(20.465.000)
Μείωση / (αύξηση) δεσμευμένων καταθέσεων	(595.000)	0	(595.000)	0
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από μισθώσεις	(4.960.303)	(4.460.288)	(2.108.294)	(1.635.682)
(Πληρωμές)/Εισπράξεις από (αγορά)/πώληση ιδίων μετοχών	(11.967.259)	(153.826)	(11.967.259)	(153.826)
Μερίσματα πληρωθέντα προς μετόχους μητρικής	(9.762.689)	(9.768.855)	(9.762.689)	(9.768.855)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)	(5.669.040)	(22.494.868)	18.107.026	(22.023.362)
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα κ ισοδύναμα περιόδου (α+β+γ)	46.713.838	15.431.266	(13.147.054)	2.454.365
Ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα έναρξης περιόδου	60.679.908	45.809.278	22.536.726	20.082.361
Επίδραση συναλ/κών διαφορ. λόγω μετατροπής σε euro	3.615.672	(560.637)	0	0
Ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα λήξης περιόδου	111.009.417	60.679.908	9.389.672	22.536.726

* Οι Διακοπείσες Δραστηριότητες στη συγκρίσιμη χρήση αφορούν στην πώληση της εταιρείας ELCA Cosmetics Ltd και των θυγατρικών της και στην οριστική απόσυρση από τη ρωσική αγορά, στην οποία η Εταιρεία δραστηριοποιούταν μέσω της κατά 100% έμμεσης θυγατρικής της, εμπορικής επιχείρησης, HOZTORG LLC.